

Конференции

Летние школы ГУ ВШЭ, 2010	141
XI Международная научная конференция ГУ ВШЭ по проблемам развития экономики и общества, 6–8 апреля 2010 г.	146
Contents and Abstracts	158
About the Authors.....	161

VR ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Мы рады поделиться с вами очередной хорошей новостью. Недавно наш журнал вошёл в пресловутый официальный список Высшей аттестационной комиссии России (ВАК) и стал одним из первых электронных изданий, получивших этот статус. Мы хотели доказать, что это возможно. И это свершилось. Надеемся, что за нами пойдут и другие, достойные.

Что в связи с этим изменится в политике нашего журнала? Ничего не изменится. Мы не будем, как это делают многие, брать деньги за публикации, не станем публиковать статьи аспирантов и докторантов только потому, что это *нужно* для защиты. Мы не собираемся выдвигать дополнительные требования: наши стандарты уже сформулированы. Будем считать новый статус формальным подтверждением качества и продолжим работать.

На повестке очередной номер.

В рубрике «**Интервью**» мы публикуем беседу с профессором *Эриком Олином Райтом* (университет Висконсин, США). Э. Райт — один из бесспорных лидеров аналитического марксизма в социологии и наиболее продуктивных исследователей социальной стратификации. Его работы, посвящённые теоретическому и эмпирическому изучению классовой структуры современных обществ, а также методологические споры с представителями неовеберианского направления стали настоящей социологической классикой. В беседе он рассказывает о двух новых книгах, готовящихся к выходу в 2010 г., говорит о программе по экономической социологии в своём университете, рассуждает об эклектичности американской социологии, сегодняшнем состоянии марксизма и своих негативных впечатлениях от поездки в СССР. Это большое и весьма содержательное интервью взято для нашего журнала *Д. Крыловым* и *Г. Логиновым*.

В рубрике «**Новые тексты**» публикуется статья *Я. М. Роциной* и *А. С. Суховой* (ГУ ВШЭ). В работе применяются экономические и социологические теоретические подходы для анализа частной сельскохозяйственной деятельности российских домохозяйств. На основе данных панельных обследований Российского мониторинга экономики и здоровья (РМЭЗ) за 1994–2006 годы изучается динамика частного сельскохозяйственного производства, выделяются типы сельскохозяйственной деятельности, анализируются факторы, влияющие на вероятность вовлечения домохозяйств в работу на собственных земельных участках и на увеличение товарной составляющей их деятельности.

В рубрике «**Новые переводы**» мы публикуем ещё один легендарный текст в рамках нашей серии «Классика новой экономической социологии». На этот раз перед нами известная статья *В. Зелизер* о возникновении и развитии страхования жизни в середине XIX столетия. В ней показывается, как менялось отношение людей к денежному оцениванию человеческой жизни и смерти, и как экономическое определение ценности смерти в конечном счёте обеспечило легитимность бизнесу по страхованию жизни, сопроводив его необходимыми ритуальными формами. Ранее мы уже публиковали перевод статьи В. Зелизер «Создание множественных денег» (2002. Т. 3. № 4. С. 58–72). Напомним также о переводе её основной книги «Социальное значение денег» (М.: Дом интеллектуальной книги; ГУ ВШЭ, 2005). Перевод статьи подготовлен *Е. С. Бердышевой*.

В рубрике «**Взгляд из регионов**» публикуется работа *Ю. В. Харченко*, *О. Ю. Гуровой* о спортинге и его социальной роли в современном российском обществе. Автор пытается выявить связь социальной структуры и досуговых практик в современной России на примере этого нового вида спорта. В центре

внимания находится досуговое поведение людей, занимающихся спортивным, как критерий социальной дифференциации.

Для рубрики «**Дебютные работы**» *М. А. Правдиной* (аспиранткой факультета социологии ГУ ВШЭ) подготовлена статья о DVD-рынке советского кино. Автор пробует ответить на следующие вопросы: чем объясняется и что означает проявившийся и растущий интерес современных зрителей к советскому кино? как позиционируются советские фильмы на DVD-рынке и какие культурные символы при этом транслируются? какое место занимает покупка и просмотр DVD с советскими фильмами в ряду других доступных зрителю стратегий кинопросмотра? Наконец, какую роль в проявлении зрительской привязанности и в выборе дистрибьюторами способов позиционирования играет «советскость» фильма?

Для рубрики «**Профессиональные обзоры**» профессорами *А. И. Изюмовым* (Университет Луисвилля) и *Л. Я. Косалсом* (ГУ ВШЭ) подготовлен материал на не совсем обычную тему. В нём анализируется научная литература и данные эмпирических исследований по проблеме неформальной экономической деятельности полиции в развитых, развивающихся и трансформирующихся странах. Особое внимание уделяется причинам, механизмам функционирования и практикам полицейской коррупции.

В рубрике «**Новые книги**» *М. М. Сакаева* (Европейский Университет в Санкт-Петербурге) рецензирует монографию известного польского исследователя рабочих движений П. Кубичека «Организованный труд в посткоммунистических государствах: от солидарности к бессилию». Книга представляет собой сравнительное исследование развития организаций труда (прежде всего профсоюзов) в России, на Украине, в Венгрии и Польше в 1990-х годах, а также профсоюзного движения начала XXI века в странах Западной и Восточной Европы.

В рубрике «**Исследовательские проекты**» о новом исследовательском проекте Центра крестьяноведения и Интерцентра Московской высшей школы социальных и экономических наук рассказывает его руководитель *А. М. Никулин*. Тема проекта: «Социальная дифференциация и местное самоуправление в сельских поселениях и малых городах России: итоги двадцати постсоветских лет».

В рубрике «**Учебные программы**» размещена программа «Экономическая социология» *Фрэнка Доббина*, профессора социологии Гарвардского университета (Кембридж, США). Ф. Доббин — один из ведущих современных экономсоциологов, и поэтому его взгляд на построение базовой учебной программы несомненно интересен. Добавим, что ранее мы публиковали на страницах журнала интервью с Ф. Доббиным (2004. Т. 5. № 2. С. 6–12) и фрагмент самой известной его книги «Формирование промышленной политики» (2004. Т. 5. № 1. С. 45–62)¹.

Наконец, в рубрике «**Конференции**» мы знакомим вас с фрагментами программы приближающейся ежегодной международной апрельской конференции ГУ ВШЭ.

Мы также анонсируем все профильные Летние школы, которые проводятся ГУ ВШЭ в 2010 г. На эту информацию обращаем ваше внимание особо — на участие в этих школах ещё можно подать заявки.

Надеюсь, статус ваковского журнала нас не испортит. Впрочем, это почти целиком зависит от качества ваших статей.

¹ Dobbin F. 1994. *Forging Industrial Policy: The United States, Britain, and France in the Railway Age*. Cambridge [England], N. Y.: Cambridge University Press.